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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Υψηλές τιμές στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 2307/13-1-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Μυλωνάκης,  για  τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Κατ’  αρχάς,  σε  ό,τι  αφορά  τις  ασφαλιστικά  καλυπτόμενες,  προκληθείσες  από  τα  καιρικά
φαινόμενα  Δεκεμβρίου  2021-  Ιανουαρίου  2022,  ζημιές  σε  φυτικό  και  ζωικό  κεφάλαιο,
διενεργήθηκαν  επισημάνσεις,  έγιναν  αναγγελίες  και  υποβάλλονται  δηλώσεις  ζημιάς.  Μετά  το
πέρας των δηλώσεων, θα ξεκινήσουν οι εκτιμήσεις και εν συνεχεία η κοινοποίηση των πορισμάτων
και η  καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. Πέραν αυτών,
και σε ό,τι αφορά την επιβάρυνση των παραγωγών από τις αυξήσεις στις τιμές της ενέργειας και
κατ’  επέκταση  του  κόστους  παραγωγής,  η  Κυβέρνηση  έλαβε  μια  σειρά  από  μέτρα  και
πρωτοβουλίες, προκειμένου να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η αποδοτικότητα των αγροτικών
εκμεταλλεύσεων,  όπως:

 Πρώτη φορά, μετά το 2016, εφαρμόζεται η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης
πετρελαίου,  για  το  2022,  α)  για  μέλη  ομάδων  παραγωγών,  β)  για  όσους  είναι  σε
πρόγραμμα  συμβολαιακής  γεωργίας,  γ)  στα  συνεργατικά  σχήματα  και  δ)  στους  νέους
αγρότες.  Ωφελούνται  περίπου  200.000  παραγωγοί.  Πάνω  από  25.000  νέοι,  περίπου
170.000  μέλη  ομάδων  παραγωγών/συνεταιρισμών   και  περίπου  25.000  μέλη
συμβολαιακής γεωργίας.

 Παρέχεται πρόσθετη επιδότηση σε όλα τα αγροτικά τιμολόγια για την κατανάλωση των
μηνών Αυγούστου, Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου. 

 Η  επιδότηση  θα  καλύψει  το  80%  της  ρήτρας  αναπροσαρμογής  που  έχει  επιβληθεί,
αφαιρουμένων των εκπτώσεων 

 Στην παραπάνω έκπτωση θα ενταχθούν και τα ξηραντήρια καπνού μετά από αίτηση στον
οικείο προμηθευτή. 

 Η έκπτωση θα χορηγηθεί στους δικαιούχους με πιστωτικό λογαριασμό που θα εκδοθεί
από τη ΔΕΗ τις επόμενες ημέρες. 

 Το συνολικό ύψος της πρόσθετης επιδότησης στους αγρότες θα ανέλθει σε 50 εκατ. ευρώ.
 Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που δημιουργεί Ειδικό Ταμείο Στήριξης, για την

Ενεργειακή Μετάβαση. Στόχος η απομείωση των αυξήσεων στο ηλεκτρικό ρεύμα. 
 Συγκεκριμένα,  δημιουργείται  Ταμείο  Ενεργειακής  Μετάβασης,  για  επιδότηση  της

τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. Δικαιούχοι είναι και οι καταναλωτές με
παροχές αγροτικής χρήσης χαμηλής τάσης. 

 Επίσης,  οι κάτοχοι αγροτικών τιμολογίων απαλλάσσονται  από τις χρεώσεις  χρήσης των
ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ και απολαμβάνουν χαμηλότερες χρεώσεις ΥΚΩ και ΕΤΜΕΑΡ. 

 Από τον Αύγουστο του 2021, η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση 50% στα αγροτικά τιμολόγια.
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Επιπλέον, έλαβε και μια σειρά μόνιμων, φορολογικών μέτρων, όπως:
 απαλλαγή από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης της ηλεκτρικής ενέργειας που προορίζεται

για γεωργική χρήση 
 νέα φορολογική κλίμακα για τα φυσικά πρόσωπα και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, με

συντελεστές που ξεκινούν από το 9%, αντί για 22%.
 μείωση του φόρου των αγροτικών επιχειρήσεων, από το 28% στο 22%.
 μείωση της προκαταβολής φόρου στο 80% για τα νομικά πρόσωπα και στο 55% για τα

φυσικά πρόσωπα που ασκούν αγροτική δραστηριότητα.
 αναστολή πληρωμής της εισφοράς αλληλεγγύης
 μείωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζομένους

των αγροτικών επιχειρήσεων
 μείωση της φορολογίας στο 10% των κερδών των συλλογικών αγροτικών σχημάτων.
 εξαίρεση  από  την  υποχρέωση  καταβολής  τέλους  επιτηδεύματος  για  τους  αγρότες

κανονικού καθεστώτος.
 με  την  πλειοψηφία  των  απαραίτητων  εφοδίων  και  πρώτων  υλών  της  γεωργικής

παραγωγής να παραμένει στο 13%, οι ζωοτροφές που προορίζονται για ζωική παραγωγή
υπάγονται στον υπερμειωμένο συντελεστή του 6%.

Τέλος, σχετικά με την ευρύτερη Κυβερνητική πολιτική για τον πρωτογενή τομέα, είναι με κάθε
τρόπο εμφανές ότι η Κυβέρνηση στηρίζει και προάγει την αγροτική παραγωγή:

 Φροντίζει  για  τις  έγκυρες,  έγκαιρες  και  αξιόπιστες  πληρωμές  των  ενισχύσεων,  που
περισσότερο  από  ποτέ  είναι  απαραίτητες  για  τη  βιωσιμότητας  των  αγροτικών
εκμεταλλεύσεων, και μάλιστα παρά τις όποιες τεχνικές δυσχέρειες έχει προκαλέσει, ειδικά
κατά τα δύο τελευταία χρόνια, η πανδημία

 Ενισχύει τους πληττόμενους από τις συνέπειες της πανδημίας τομείς παραγωγής, με τις
έως τώρα ενισχύσεις  να φθάνουν στα ποσά των: 
 224 εκ € μέσω κρατικών ενισχύσεων
 126 εκ € μέσω του ΠΑΑ
 258 εκ € μέσω επιστρεπτέας προκαταβολής

 Ενεργεί  για  την  ύπαρξη  των  απαραίτητων  ταμειακών  διαθέσιμων  του  ΕΛΓΑ,  μέσω
χρηματοδότησής του με 132 εκ €, για πρώτη φορά 10 χρόνια μετά από την ψήφιση του
σχετικού  νόμου,   οπότε  καθίσταται  εφικτή  η  έγκυρη  και  έγκαιρη  καταβολή  των
αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, ως και την ίδια χρονιά που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο, όταν
μέχρι πρόσφατα οι πληρωμές καθυστερούσαν ως και 17 μήνες.

 Επιτυγχάνει ένα από τα υψηλότερα διαχρονικά επίπεδα απορρόφησης πόρων του ΠΑΑ και
του ΕΠΑΛΘ (715 εκ € σε ετήσιες πληρωμές δημόσιας δαπάνης μόνο για το ΠΑΑ), γεγονός
που ισοδυναμεί με αυξημένες εντάξεις έργων, άρα και αυξημένες επενδύσεις. 

 Εξασφαλίζει τη διατήρηση του συνολικού προϋπολογισμού για το επόμενο ΠΑΑ στο ίδιο
επίπεδο με αυτόν της προηγούμενης Προγραμματικής Περιόδου, όταν τα άλλα Κ-Μ είχαν
μείωση ως και 15%

 Υποβάλει και λαμβάνει την έγκριση για το μεσοπρόθεσμο ΠΑΑ των ετών 2021-2022, κατά
το  οποίο  εκδίδονται  μεγάλου  ενδιαφέροντος  και  προϋπολογισμού  Προσκλήσεις
Ενδιαφέροντος, όπως των Νέων Γεωργών (Δημόσια Δαπάνη 420 εκ €) και της Βιολογικής
Γεωργίας (Δημόσια Δαπάνη 490 εκ €)

 Υποβάλει προς έγκριση, νωρίτερα από όλα σχεδόν τα υπόλοιπα Κ-Μ, στρατηγικό σχέδιο
για  την  προγραμματική  περίοδο  2023-2027,  προσαρμοσμένο  στην  ελληνική
πραγματικότητα  και  πλήρως  εναρμονισμένο  με  τις  επιταγές  και  τη  φιλοσοφία  του
Ευρωπαϊκών Κανονισμών, ώστε να εξασφαλιστεί η δίκαιη και ομαλή μετάβαση και εξέλιξη
του Έλληνα παραγωγού προς τις κατευθύνσεις που ορίζουν οι ανάγκες –προκλήσεις της
εποχής μας

 Δίνεται έμφαση στον πράσινο και στον ψηφιακό μετασχηματισμό του κλάδου
 Θεσμοθετεί  για  την  επίλυση  λιμναζόντων  για  μεγάλο  διάστημα  προβλημάτων  του

αγροτικού χώρου, όπως η ίδρυση και λειτουργία των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων (Ν.
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 Προωθεί τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης , με πέντε από αυτά να έχουν ήδη πάρει το
δρόμο της υλοποίησης, για την οριστική λύση της διάθεσης των επιλέξιμων βοσκοτόπων

Είναι προφανές εκ των ανωτέρω, ότι  πρόκειται για τη μοναδική Κυβέρνηση που εργάζεται με
συστηματικότητα, αποτελεσματικότητα και χωρίς εντυπωσιασμούς, αλλά με μέθοδο και μόνιμες
παρεμβάσεις, χτίζει από σήμερα το αύριο του αγροτικού κόσμου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
   - Γραφείο κ. Υπουργού
2.Υπουργείο Οικονομικών 
    - Γραφείο κ. Υπουργού
3.Βουλευτή κ. Α. Μυλωνάκη
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